

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 96 (3947)

ЧЕТВЕРГ, 14 мая 1970 года

Цена 2 коп.



АНГАРСК В ПРАЗДНИКИ ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Отлично поработали в праздники железнодорожники станции Трудовая и работники транспортного цеха ТЭЦ-10. А в день 2 мая они дали самую высокую выработку за последнее время. Смена дежурной по станции М. Н. Киселевой приняла с Восточно-Сибирской железной дороги 508 вагонов угля, разгрузила 342 вагона и сумела сдать 282 вагона прожаренного. Все это составило 160 процентов к плану.

Простой вагонов на станции снижен на 3,6 часа, сэкономлено 414 вагоно-часов. Подсчитано, что за счет экономии вагоно-часов можно перевезти дополнительно более 25 тысяч тонн народнохозяйственного груза.

Отлично организовали выгрузку угля начальник смены ТЭЦ Е. В. Калинин, машинист вагонопрокидывателя Т. Омельченко, вагоноустановщики А. Кравченко, Н. Шкотько, А. Попов, М. Баншеев, мотористы С. Корнеев, А. Назина. Всю смену вагонопрокидыватель работал без задержки. Каждый вагон разгружался всего за 1,5 минуты, вместо плановых 2-х.

Не отставали и железнодорожники. Особенно отличились машинист тепловоза ТЭМ-2 коммунист В. Лукин и его помощник П. Жильцов.

В честь этой трудовой победы на станции Трудовая выпущена «Молния», в которой выражается благодарность всем железнодорожникам смен.

Е. ГАВРИЛОВ.

ВЕСЬМА СРОЧНЫЙ ЗАКАЗ

Оперативный штаб строительства комплекса аммиака на нефтехимическом комбинате просит руководителей и коллектив Ангарского электрохимического завода ускорить изготовление электродов и контрольно-измерительных приборов по ордеру № 34642 — 34649. Это даст возможность быстрее сдать в эксплуатацию важнейший пусковой комплекс.

И. ЛЕЛЮК,
начальник оперативного штаба.

НАСОСЫ ЧЕРЕМБАССА

В заводе машзавода есть лю-ЗГМ-2м. Они устойчивы, надежны, долговечны, просты в обслуживании. Только в 1969 году этими механизмами было вынута 11 миллионов кубометров грунта. Сообщая об этом изготовителям

механизмов, администрация, партийная и профсоюзная организации управления «выносят благодарность вашему коллективу за выпуск доброкачественного оборудования» и желают черембассам «новых трудовых успехов в юбилейном году»

ИРКУТСК

ДОРОГА В УСТЬ-ОРДУ

В Падь Топка, близ Иркутска, уложены первые метры асфальтобетона на строящейся дороге Иркутск—Усть-Ордынский. Новая дорога второй технической категории совпадает со старой лишь на протяжении 50 метров. Прямая, шириной в 15 метров, она пройдет в стороне от сел, что позволит намного увеличить скорость движения транспорта.

НОВАЯ КОНСТРУКЦИЯ

Мебельная фирма «Байкал» начала производство шкафов новой конструкции. В отличие от предыдущих серий, продаваться она будет в разобранном виде. Новый шкаф отличается от предшественников более элегантной формой, качественной отделкой, транспортабельностью. Стоимость его будет такой же, как и неразборных шкафов.



Отдел милиции в городе Усть-Куте — один из лучших в Иркутской области. Большинство его сотрудников имеет высшее и среднее образование, многие учатся в специальных средних учебных заведениях. В отделе милиции созданы специальные дружины, патрулирующие по таежным трассам совместно с работниками автоинспекции. Кино- и фотодокумент — незаменимые помощники в криминалистической работе. Хорошо владеет техникой съемки и обработки пленки заместитель начальника по полкотно-воспитательной работе майор милиции А. В. Жуков и рядовой В. А. Варламов.

Фото Э. Брюхановко.

Фотохроника ТАСС

БОДАЙБО

СЕЗОН ЗОЛОТОИСКАТЕЛЕЙ

У поисковой, ревизионно-методической, геофизической и топографической партий Бодайбинской экспедиции начался полевой сезон. Наибольший интерес представляют работы ревизионно-методической партии. В этом году ей предстоит дать прогнозную оценку золотосодержимости сложных погребенных россыпей бассейнов рек Ваца и Марахаи, определить перспективные долины в бассейнах рек Чуи и верхнего течения реки Большой Патом.

нижнеудинск

ПАКЕТ ОТ ЗЕМЛЯКА

Он пришел в адрес городского музея от генерал-майора авиации В. В. Гладилина, славного земляка нижнеудинца. В нем старые фотографии, выписки, вырезки из армейских газет — документальный рассказ о трудном боевом пути военного летчика 1 класса Гладилина, его 30-летней службе в ВВС. Владимир Васильевич начал службу в армии после окончания Иркутского авиационно-технического училища в 1941 году. Но и сегодня он несет неслегка военную вахту, продолжает летать на сверхзвуковых самолетах, обучает сложному мастерству молодых пилотов. Письмо заканчивается словами: «Приглашаю своих земляков в авиацию. В ней есть все: риск, мужество, романтика».

ХАРАТЫ

ВСЕМ

КЛАССОМ

НА ФЕРМУ

ИРКУТСК. (ТАСС). В 10-м классе средней школы села Хараты Усть-Ордынского Бурятского национального округа — двадцать пять юношей и девушек. Все они комсомольцы. И когда по инициативе комсомольской организации в классе была проведена анкета с вопросами «Кем хочешь стать?», выяснилось, что все выпускники связывают свою будущую работу с селом. Профессии, о которых они мечтают, разные: агроном, зоотехник, механизатор, врач, ветеринар, экономист, учитель.

У ребят родилось коллективное решение — после окончания школы остаться в своем колхозе.

Выпускники Харатской школы обратились ко всем выпускникам сельских школ Иркутской области с призывом последовать их примеру.

УСТЬ-ИЛИМСК

ПЕРВЫЙ БЕТОН

На строительстве Усть-Илимской ГЭС бригада Михаила Васильева, завоевавшая первенство в соревновании в честь ленинского юбилея, уложила первый бетон в правобережном котловане. В завершающем году пятилетки строители решили в основные сооружения уложить триста тысяч кубометров бетона и железобетона.

ЕДИНЫМ ФРОНТОМ

ТОКИО. (ТАСС). Сотни тысяч японских трудящихся провели 12 мая единые забастовочные действия. Железнодорожники, полиграфисты, химики, рабочие других отраслей промышленности потребовали от правительства повышения заработной платы, улучшения условий труда и системы социального обеспечения.

Трудящиеся Японии осудили расширение американской агрессии в Индокитае, потребовали ликвидации японо-американского договора безопасности.

В БЕДСТВЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ

ДАР-ЭС-САЛАМ. (ТАСС). Южно-Африканскую Республику постигла сильнейшая засуха. Особенно тяжело это сказывается на африканцах, занимающихся сельским хозяйством в отдаленных для них районах. Правительство резервациях в засушливых и неплодородных районах страны. Десятки тысяч африканских семей находятся на грани голода.



РОСТ ЦЕН В АНГИИИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Англичане получили предупреждение о том, что в ближайшем времени вновь возрастут цены на хлеб. Это будет 13-е повышение цен на хлеб за последние восемь лет. За последние три года цена на буханки белого хлеба увеличилась в Англии почти в два раза.

Как сообщает газета «Дейли мейл», только за прошлую неделю в стране выросли цены более чем на 200 наименований продовольственных продуктов.

НОВАЯ АГРЕССИЯ

12 мая механизированное подразделение израильских войск вторглось на территорию Ливана в районе Аркуб, на юго-востоке страны. Одновременно этот район подвергся обстрелу израильской авиацией и артиллерией. Израильская военщина снова сест смерть и разрушения на территории этого соседнего арабского государства.

Выступивший с заявлением по Beirutскому радио премьер-министр Ливана Караме подчеркнул, что ливанский народ будет единым фронтом противостоять израильской агрессии, укрепляя свою солидарность с другими арабскими странами.

Как заявил в Дамаске представитель сирийских вооруженных сил, Сирия направила боевые самолеты в Южный Ливан, где ливанские войска ведут бой с израильскими агрессорами. Самолеты сирийских ВВС вступили в бой с израильской авиацией.

(ТАСС)

КУПТУН

ОТРЯД ИЩЕТ ВОДУ

В Куйтунском районе наводилась поиски месторождения подземных вод.

Куйтунский район, как известно, является одним из самых безводных (с малым количеством поверхностных источников водоснабжения) районов области. Это во многом сдерживает рост урожайности сельскохозяйственных культур, создает трудности в развитии животноводства.

Первые скважины будут пробурены в районе села Ам-завод. Для этой цели при экспедиции гидрогеологии и строительных минералов Иркутского геологического управления создан специальный отряд. Перед ним поставлена задача найти источник подземного водоснабжения с дебитом не менее 100 литров в секунду. И тогда сеть магистральных водопроводов можно будет опоясать весь район, создать в нем избыток живительной влаги.

ЗВЕЗДЫ над МИКРОРАЙОНАМИ

В ПОСЛЕДНИЕ, по-весеннему теплые дни зелено-бархатными стали ангарские сосны — естественное украшение нашего города. Особенно это заметно в микрорайонах. Эти места становятся по-настоящему обжитыми, но все-таки свой несколько экзотический вид не теряют, хоть и растут здесь дома не по дням, а по часам.

В основную зелень сейчас гармонично влетают кумачовые полотнища флагов, транспарантов, красочных панно, а по вечерам ярким рубиновым огнем горят над зданиями названия — «Агитпункт».

По вечерам в агитпунктах кипит работа. То и дело заходят агитаторы. У них ответственный момент — составляются списки избирателей, вновь и вновь проверяются, уточняются фамилии избирателей, а для этого приходится по несколько раз бывать на их квартирах. А жителей в микрорайонах их много — двадцать три тысячи. Помутать только! А в прошлые выборы в Верховный Совет СССР, которые состоялись четыре года назад, здесь не было не только избирателей, но и этих микрорайонов. На месте, где был лесной массив, болото — сейчас высятся жилые многоэтажные, многоквартирные дома, торговый центр, детские сады и детские ясли, прекрасные, просто великолепные, построенные в современном стиле школы, профессионально-технические училища. И это только за четыре года! А сколько благоустроенных квартир получили строители, нефтехимики и энергетики Ангарска в микрорайонах! Разместилось же в них более 23 тысяч человек! Это же целый город. Кстати, в красивейшем, известном теперь на весь мир Дивногорске — городе энергетиков Красноярской

ГЭС — всего на пять тысяч больше. Ангарские микрорайоны — это второй город в городе. Вот что создали ангарчане всего за четыре года!

Во всех агитпунктах микрорайонов вечерами допоздна горит свет. Дежурные агитаторы могут ответить на интересующие избирателей вопросы. Да и сами избиратели без вопросов прочтут в планах работы агитпунктов, когда и какие мероприятия проводятся.

Зайдем хотя бы вот в этот, что приветливо светится сейчас окнами, агитпункт избирательного участка № 64. Расположен он в школе № 39 тринадцатого микрорайона. В предыдущие выборы в Верховный Совет СССР не было тут не только школы, но и района. Эта прекрасная школа выросла на глазах у жителей микрорайона за несколько месяцев прошлого года. Воздвигла ее известная в городе бригада строителей депутата городского Совета депутатов трудящихся Николая Гримова.

В агитпункте сегодня дежурит Владимир Дмитриев — работник цеха тепловой автоматизации и измерений ТЭЦ-10. Он рассказывает, что у агитколлектива, которым руководит т. Ключев, горячие денечки — печатаются списки. А в предыдущие дни тоже было работы немало. Например, 6 мая на агитпункте должна состояться лекция, посвященная 25-летию со дня победы над фашистской Германией. А за два дня до события агитаторы, в том числе и Владимир Дмитриев, разносили своим избирателям приглашения на выборы.

Агитаторы микрорайонов уже рассказали своим избирателям о кандидате в депутаты в верховный орган нашей власти Людмиле Павловне Тарановой. Многие строители, проживающие в микрорайонах, знают ее

лично и от души рады выдвижению ее кандидатуры.

...В агитпункте избирательного участка № 66 двенадцатого микрорайона дежурила в этот вечер, 11 мая, О. И. Авраменко, работница производственно-ремонтного предприятия треста Иркутскэнерго. Она рассказала, что вчера избиратели слушали литературно-музыкальную композицию «Ленин в поэзии», показанную учащимися школы № 8. 6 мая трудящиеся слушали лекцию «Героические подвиги советских людей в годы Великой Отечественной войны». Здесь тоже готовятся списки избирателей.

В плане работы агитпункта — беседы о советской избирательной системе, самой демократической в мире, беседы и консультации юристов, лекции о международном положении, о перспективах развития Ангарска, встреча с кандидатом в депутаты Л. П. Тарановой, концерты, кино.

О работе агитколлектива рассказывал мне в тот вечер и дежурный агитпункта избирательного участка № 67, А. И. Коробанов, работник цеха автоматизации и внедрения научной организации труда управления производством нефтехимического комбината.

Работа агитаторов сейчас не ограничивается лишь дежурством на агитпунктах и беседами в домах избирателей. В цехах ТЭЦ-10, ПРП и нефтехимкомбината, на чьих агитпунктах довелось побывать в тот вечер, тоже идет работа. Особое внимание уделяется молодежи, то есть тем, кто впервые 14 июня придет к избирательным урнам. Эти беседы не остаются бесследными. Молодежь берет повышенные обязательства, продолжает ленинскую вахту.

Т. ПОЗДНЯК.



Комсомолка Лидя Евстафьева после окончания 10 классов 26-й школы училась в учебном комбинате, где приобрела профессию оператора. И стала работать на заводе товаров народного потребления. Такая же биогрифер и у ее подруги Нади Кузнецовой, бывшей ученицы 22-й школы. Разница только в том, что Надя окончила школу раньше и сейчас студентка 4-го курса политехнического института, а Людмила учится на подготовительных курсах для поступления в медицинский. Обе передовики социалистического соревнования, активно участвуют в комсомольской жизни завода.

На снимке: Л. Евстафьева (слева) и Н. Кузнецова. Фото И. АМОСОВА.

ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ—ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

ОДНИМ из главных рычагов дальнейшего роста производительности труда и снижения себестоимости продукции является технический прогресс. В послевоенные годы во все отрасли промышленности начала все более быстрыми темпами внедряться новая технология и оборудование. Сейчас в передовых странах в среднем за 10—15 лет полностью обновляется оснóзная капитал.

Одна из ведущих отраслей тяжелой индустрии — химическая и нефтехимическая промышленность — также в значительной мере обновила свою технику. В этих отраслях за последние годы была проведена большая реконструкция старых заводов, введено в строй много новых заводов, построенных с учетом достижений техники.

Большой шаг вперед за последние два десятилетия сделала и промышленность по производству газов для аммиака и метанола. Так, за это время стоимость аммиака снижена на одну треть, а капитальные вложения на тонну аммиака снижены вдвое. Это достигнуто в основном за счет внедрения более прогрессивных технологических схем, нового оборудования, улучшения технологии. В связи с внедрением нового, более высокопроизводительного оборудования резко повышена производительность труда.

Наш газовый завод в настоящее время использует устаревшую технику. Одной из причин этого является отсутствие современного наиболее экономичного сырья — природного газа и недостаточные ресурсы углеводородных газов. Использование в значительной мере в качестве сырья угля не позволяет резко улучшить технологическое производство газа.

Поэтому еще в начале 60-х годов было принято решение о реконструкции газового завода с целью получения технологического газа из мазута при давлении, близком к атмосферному. Как один из этапов по переходу на газификацию мазута предусматривается кислородная газификация полукокса.

Внедрение этого процесса позволит повысить производительность агрегата, улучшить качество газа и условия труда.

Но внедрение кислородной газификации полукокса не сможет решить вопросы снижения себестоимости продукции, резкого повышения производительности и улучшения условий труда. В то же время значительная задержка внедрения газификации мазута под низким давлением привела к тому, что этот процесс уже морально устарел, тем более, что строительство таких цехов намечается где-то за пределами 1975 года.

Внимательно рассмотрев перспективу развития газового завода, руководстве комбината и завода внесло свои предложения по реконструкции с учетом достижений мировой техники. Недавно этот вопрос обсуждался у главного инженера комбината с участием представителей проектного института ВНИПнефть, где было принято решение заняться разработкой предложения комбината в Московском институте.

Одним из переходных этапов в этом варианте проду-

ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ ЗАВОДА

смачивается реконструкция цеха 13 для газификации мазута под низким давлением. Инициативной группой на газовом заводе произведены расчеты, которые показали возможность провести реконструкцию цеха без значительных капитальных затрат и добиться снижения затрат на производстве газов около 1—1,5 млн. рублей в год, сократить численность обслуживающего персонала на 150 человек. Здесь же предусматривается использование всех избыточных углеводородных газов для получения технологического газа. Это позволит полностью прекратить сжигание избыточных углеводородных газов на свечах.

Следующим этапом реконструкции газового завода должно быть строительство опытной трубчатой печи для расщепления углеводородного газа при давлении 15 атмосфер. Учитывая, что подобных отечественных печей еще нет, а их внедрение в промышленность даст значительный экономический эффект, в дальнейшем следует провести на заводе реконструкцию цеха № 13, строительство этой печи в Ангарске желательно начать в 1972 году.

Кроме того, намечается провести реконструкцию блоков разделения бедных газов. Проект уже выполнен. Новые блоки будут иметь более высокую производительность, качество конечных продуктов значительно улучшится. Годовая экономия будет равна 400—500 тысяч рублей. Все это далеко не полный перечень намечаемых изменений в технологии.

БОЛЬШИЕ задачи по внедрению новой техники стоят перед работниками механической и электрической служб. Увеличение пробега машин и оборудования за счет использования более высококачественных материалов позволит резко снизить трудовые затраты на ремонт оборудования, увеличить его надежность. Так, при ремонте компрессоров многообещающим является внедрение колец из текстолита, новых методов заливки подшипников.

Таковы общие перспективы внедрения новой техники на газовом заводе. О том, насколько это экономично, можно узнать на следующем примере. Только перевод газификации на давление в 30 атмосфер позволит сократить в цехах компрессии половину обслуживающего персонала, затраты электроэнергии на тонну аммиака будут снижены на 25—30 процентов и т. д.

Однако перспективные вопросы развития завода не

должны снижать усилия коллектива по улучшению технологии и внедрению новой техники на действующих объектах. Поэтому поиск всего нового и его внедрение в производство должен быть всегда в центре внимания всех инженеров и техников завода. С целью улучшения работы в этой области с привлечением к ней более широкого актива нами были выданы отдельные темы для рефератов. Всего пока таких тем выдано 10. В том числе такие, как увеличение производительности скрубберов водной очистки, увеличение производства в цехе компрессии и другие.

Несколько слов о внедрении на заводе счетно-решающих машин, которые в последние годы все чаще появляются на химических и нефтехимических производствах. У нас на заводе заканчивается монтаж такой машины. По замыслу проектировщиков, она должна служить для сбора информации и расчета себестоимости. Учитывая более высокие возможности данной машины, комбинатом выдано задание институту ОКБА для разработки проекта регулирования этой вычислительной машины состава некоторых продуктов, при условии соблюдения максимальной производительности завода. Внедрение этой системы управления позволит намного улучшить качество газа и снизить себестоимость аммиака.

ДУШОП технического прогресса должна стать технической информация, так как только своевременный отбор и внедрение всех новинок в производство может дать значительный эффект.

Нужно отметить, что за последние годы в области улучшения информационной работы на комбинате сделано очень много. Комбинат получает большое количество разнообразной литературы, улучшена работа референтов, можно заказать перевод и нужную книгу или список книг, имеющихся в других библиотеках.

Но мне кажется, что на современном этапе этого уже недостаточно. Не исключено, что иногда важные статьи могут быть пропущены. Неплохо было бы иметь при отделе технической информации штатных высококвалифицированных (и естественно, достаточно хорошо оплачиваемых) референтов, хорошо знающих производство. Они могли бы выбирать нужные статьи, и решать самостоятельно или с помощью главных инженеров вопросы внедрения того или иного новшества, делать необходимые технические и экономические расчеты, получать задания на поиск в литературе и патентах нужных материалов. По всей видимости, к такой работе можно было бы привлечь и научных сотрудников.

Решение этих вопросов позволит смело смотреть в будущее, без ненужных осложнений идти дорогой технического прогресса в завтрашний день.

Я. ГЕЛЛЕР,
главный инженер газового завода.

ПУСТЬ КНИГА ЖИВЕТ



Более тридцати наименований хлебоблочных изделий выпекает хлебокомбинат, в том числе — хлеб столовый, перловый, юбилейный (новинка), батончик новый, булки тамбовская, ярославская и сухарь сливочный.
На снимке: лучший мастер по выпечке Татьяна Февралева. За успехи в социалистическом соревновании ее портрет помещен на Доску почета хлебокомбината, она награждена юбилейной медалью.
Фото И. АМОСОВА.

МНОГО сказано добрых слов о книге и ее роли в жизни человека.

Книга, говорил Горький, быть может, наиболее сложное и великое чудо на всех чудесах, сотворенных человечеством. Книга содействует человеку с малых лет до глубокой старости. Она помогает ему овладеть всеми богатствами науки, помогает проникнуть в тайны природы и вселенной. Книга — могучее средство воспитания человека и формирования его сознания. Ценность книги заключается в идеях, мыслях, духовном богатстве, составляющих ее содержание.

Спрос на книги велик. Ежегодно только в нашем городе продается свыше 20 тысяч названий новых книг. Из них только незначительная часть перепечатывается.

Желание прочитать книги прошлых лет издания велико. Библиотеки не в состоянии удовлетворить спрос. На помощь приходит магазин «Буккинист», который покупает книги у населения. Книги по несколько раз возвращаются на наши полки. Одним покупателям «Буккинист» помогает

освободиться от ненужных им книг, которые бесцельно лежат на полках, а для других подбирает и комплектует как отдельные книги, так и недостающие тома полных изданий. В результате бесцельно лежащая книга у одного находит своего хозяина вновь.

Только за 1969 год мы продали свыше 150000 книг. Среди них очень много собраний сочинений основоположников марксизма-ленинизма, советских и зарубежных писателей.

Коллектив магазина «Буккинист» проводит большую работу в картотечной работе. За картотечкой в художественном отделе следит Фонарева Валентина Ивановна, которая очень внимательно относится к принятым заказам. В техническом отделе работает Турчанинова Вера Константиновна. Она также очень много выполняет заказов на учебники для вузов и редкие технические книги.

В нашей книге предложений очень много теплых слов сказано в адрес продавцов. Кроме этого, мы высылаем малочисленным платежом книги за пределы города и области.

В данное время мы имеем заявки на полное Собрание сочинений В. И. Ленина и К. Маркса и Ф. Энгельса. Принимаем журналы дошедших до наших изданий.

Если вы желаете сдать нам свои библиотеки, для этого стоит только позвонить в нашу библиотеку по телефону: 2-56-01. К вам может прийти наш работник, который поможет вам в сдаче книг в магазин. В случае надобности мы также можем помочь транспортом.

Для удобства покупателей наш магазин продает прием ежедневно с 10 до 19 часов, кроме воскресенья и государственных праздников. Расположен магазин по улице Чайковского (рядом с телебашней). Кроме нашего магазина, прием книг от населения производится в магазине «Бригантина».

На будущее мы планируем организовать пункты в отдаленные районы нашего города. Об этом будет сообщено в печати дополнительно.

Мы проводим прием книг на комиссию, а думается с таким же успехом.

Товарищи книголюбцы, чаще просматривайте свои библиотеки, и все, что вам прочитано и больше не требуется, приносите в наш магазин. Пусть книга живет.

З. БОЧАРОВА,
заведующая магазином «Буккинист».

ЕДЕТ ЦИРК В АНГАРСК

Скоро открытие цирка! Афиши, извещающие об этом, расклеены по всему городу. Скоро — это когда? — такой вопрос был задан первым в беседе корреспондента с главным администратором передвижного цирка З. М. Штенфером.

— Открытие цирка намечено на 25 мая.

ВОПРОС: Ангарчане уже встречались с вами в прошлом году. Какое от этой встречи осталось впечатление у вашего коллектива?

— Самое хорошее. Мы бы с удовольствием продолжали выступления в вашем городе в прошлом году, но холод заставил нас тронуться в путь. Зимний сезон мы закрыли в Ашхабаде и там же открыли весенний. 100-летие со дня рождения В. И. Ленина наша труппа встретила в Ленинграде, и вот снова возвращаемся в ваш гостеприимный город. Артисты цирка очень рады новой встрече с ангарчанами, поскольку появилась возможность обслужить их гораздо лучше, чем в прошло-

годние дни нашего пребывания здесь — семье поможем.

ВОПРОС: Что нового в вашей программе?

— Состав нашего передвижного цирка во многом изменился. Почти полностью изменена и программа. Ангарчане смогут познакомиться с искусством иллюзионистов Дун-Шин-Фу, комического жонглера Эмиля Билдзера, силовых акробатов Курохтина и Коняева, воздушной гимнастки Петиной. Кроме них, будут выступать клоуны Голубцова и Калюшин, акробаты-эксцентрики Бирюковы, дрессировщица-собака Е. Князева и другие. Программу у нас юбилейная, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, и потому артисты готовили ее особенно тщательно. Представление цирка открывается специально подготовленным парадом артистов. Ну, а об остальном расскажут сами артисты, когда придут в Ангарск.

ВОПРОС: Где и в какие часы будут проходить выступления?

— Купол нашего цирка поднимется на старом месте, на углу перекрестка улиц Горького и Ворошилова. Представления будут даваться во все дни недели, кроме вторника. По субботним дням — 2 представления, в воскресенье — 3. Билеты уже продаются в центральной динлармате Ангарска.

ВОПРОС: Что представляет собой современный передвижной цирк в техническом отношении и сколько вам требуется времени, чтобы быстро «встать на ноги» на новом месте?

— Наш цирк Шапито, или, говоря официальным языком, передвижной цирк № 11 — это целое предприятие. Для того, чтобы перевезти наш караван, требуется около 30 железнодорожных вагонов. Весь состав цирка насчитывает более 100 человек. Есть и рас и машины, и краны, и автобус. После прибытия в Ангарск последнего вагона мы будем готовы принять ангарчан под наш купол через три дня.

Добро пожаловать к нам на цирковое представление.

ДЛЯ УДОБСТВА НАСЕЛЕНИЯ

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об улучшении использования ресурсов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве обсуждалось на собраниях рабочих, служащих и инженерно-технических работников треста Ангарскторггаз. Рабочие и инженерно-технические работники высказали критические замечания по недостаткам воспитательной работы. Высказан ряд предложений по экономии материалов, электроэнергии, топлива и уплотнению рабочего дня.

На основе высказанных критических замечаний и предложений разработан план практических мероприятий, направленных на досрочное выполнение всех технико-экономических показателей производственной программы на 1970 год к 1 декабря.

План мероприятий был утвержден на открытом партийном собрании, на которое были приглашены ударники коммунистического труда, акция треста. Здесь шла речь и о том, что предпринять с целью уменьшения затрат рабочего времени жителями города в ожидании газа, при перерегистрации установок, при прохождении инструктажа и т. д.

Партийное собрание обязало службу по развитию газа населению принять меры к выполнению заявок не позднее трехдневного срока и разработать двухчасовой график развития газа, то есть, чтобы абонент ожидал газ не более 2-х часов вместо 4—5 часов по старому графику. Это уменьшит потерю рабочего времени каждым жителем в 2 раза.

При обмене жилплощади или заселении газифицированной квартиры обязательно нужно было перерегистрировать газовую установку на нового абонента. Абонент должен был принести справку от ЖКУ, ЖКО, подтверждающую факт переселения. На это затрачивалось много времени! Партийное собрание обязало работников ПТО изменить систему перереформления документов и производить ее один раз в неделю по понедельникам по представлению ордера на жилплощадь.

В целях уменьшения затрат рабочего времени нахождение инструктажа по правилам пользования газовыми приборами установлено ежедневный инструктаж в 14 часов дня (кроме субботы и воскресенья) и один раз в неделю — по четвергам в 18 часов.

А. ЛУКБЯНОВ, управляющий трестом Ангарскторггаз.

В районе хлебозавода № 2 расположен поселок временного типа, насчитывающий несколько десятков строений. Они возведены самовольно, без ведома и согласия городских властей, построены без соблюдения каких-либо архитектурных и планировочных правил, с использованием разного бросового материала (горбыльные доски, ящичная тара, ржавое листовое железо и т. д.).

Владельцы этих строений с каждым годом все больше и больше уничтожают лес, в котором расположен поселок. Разрабатывая недалеко от своих домов огороды, они безжалостно вырубят сосны, березы и другие деревья.

Несколько позже самовольные постройки возникли около станции Южная, в районе бывшего жилого парка и т. д.

Каждый застройщик стремится обставить комнаты, кухни, санузлы, куряки, использовать для вывеса их опять же лесную местность.

Новый бытовой мусор, образующийся в хозяйствах, выбрасывается и скапливается недалеко от улиц. Лес превращается, таким образом, в свалку, захлывается.

ПОЧЕМУ ГИБНЕТ ЛЕС

Такие нарушения приняты за последние годы массовой характер. Вот факты.

На протяжении многих лет хлебкомбинат и хлебозавод № 2 направляют все сточные производственные и фекальные воды в бетонированный яму, находящуюся за пределами хлебозавода. Яма эта весьма не оштукатурена, в результате вся сточная вода устремляется в сосновый бор. В результате затопления произошло заболачивание соснового бора возле хлебозавода на площади 10 тысяч квадратных метров. Погибло полностью около 200 взрослых сосен, а еще 200 вот-вот засохнут.

Без всякого согласования с органами лесного надзора «захватили» 1200 квадратных метров лесной территории гортопобит. Вырублена на ней деревья, производят

самовольную постройку гаража и расширяют деревянный склад.

Завод ЖБИ-1 организовал в садоводческой зоне свалку прямо в лесу, сжигает отходы своего производства, самовольно проложил по лесу автомобильную дорогу. Устроил свалку в санитарно-защитной зоне и управление железнодорожного транспорта строительства. Железнодорожники сваливают в санитарно-защитной зоне шлак. А так как шлак является строительным материалом, то вышло много желающих вывезти его из лесу. Это опять дровяки. Опять гибель деревьев.

Думается, что пора уже принять серьезные меры к нарушению наших законов.

Н. ДЖУМОК, главный врач городской санэпидстанции.

А. КУБЕН, лесничий.
А. БОЛДЫРЕВ, общественный инструктор городского отделения Всероссийского общества охраны природы.

СОВЕТ НАЧАЛ РАБОТУ

Городской женский совет начал свою работу. Проведено организационное совещание по распределению обязанностей членов совета. Председателем совета избрана Копылова Нонна Павловна, секретарем — Хлодов Екатерина Ивановна.

Организованы комиссии по воспитательной работе с детьми, по благоустройству улиц, жилых домов, по организации для женщин кружков кройки и шитья, домоводству и другие.

В. КРАСНУСОВА, член женсовета.

СВЯЗЬ С РОДИТЕЛЯМИ

Родители интересуются, чем же заняты их дети в саду. С этой целью мы в своем саду несколько раз проводили день открытых дверей. И нужно сказать, что родители очень активно посещают эти занятия, где воочию убеждаются, чему научились их дети. Многие делают ценные замечания и предложения, которые мы в своей работе учитываем.

Думаю, что такого рода связь родителей с детским садом очень полезна, прежде всего, для детей. Потому, что только совместными усилиями можно воспитать в детях положительные качества.

Н. КРАЧКО, педагог детского учреждения № 82.



ЛИСТЯ КALENDARЬ

ЧУДНЫЕ ИЛЬМЕНЫ

14 мая 1920 года, в день, когда войска Западного фронта перешли в наступление на Молодечинском направлении, В. И. Ленин подписал необычный документ. Это был декрет об учреждении Ильменского заповедника, значимого и единственного в мире природного минералогического музея, на Южном Урале. То был не только единственный в мире «музей камня под открытым небом», но и вообще первый в нашей стране заповедник.

Об этом заповедном крае, раскинувшись на 30 тысячах гектаров уральской хребтины все говорят только в восхищенных тонах. Чуден этот уголок природы, писала «Правда». — Среди многих заводов и фабрик, индустриальных городов и рабочих поселков он и поныне сохраняет свою нетронутую красоту... Близ железной дороги по скалам скачет каменный свисток белки. Здесь редкое сочетание птиц, животных, растений. Где еще можно встретить скамью, в беркута и филина, и сокола? Где сосуществуют медведь, бобр и ковыль? Здесь, в единственных осыпях боры и низкорослые карликовые березки. В логах, близ скалистых гребней, по берегам многих озер можно встретить представителей тундры, тайги, широколиственных лесов, степей.

Но основное богатство Ильменей — природная кладовая многих минералов. Тысячи жемчужин, свыше двухсот различных минералов, да таких, что некоторые встречаются лишь здесь, и все на виду. Много драгоценных камней хранит этот единственный уголок, и недаром его называют то «уральской колыбелю», то «минеральным раем», то «заповедным местом цветов земли». Около тридцати минералов обязаны своим названием прямо или косвенно Ильменям. «Я никогда не видел ничего более прекрасного», — писал выдающийся минералог А. Ферман, — хотя много месторождений цветных камней приходилось видеть раньше — и на солнечном оге острова Эльбы, и в жилах урюгой Швеции, и на Алтае, в Забайкалье, Монголии, Саянах».

Сказано богат на Ильменях минералогический музей. В нем свыше тысячи пород и минералов. Там в нежно-голубой амазонский камень в драгоценные топазы, там элементный пьезоэлектрический гранит и лунный камень, горный хрусталь и аквамарин — да разве перечислить все богатства и все краски самоцветов в природ, сбалансированных в этой сокровищнице.

Еще в конце XVIII века, рисуя жизненную, пробирались сюда скотоводы кордоны башкир казаки. Искал здесь слюды и самоцветы казак Прутов... Многие охотники до драгоценных камней шли в эти

края. Рассказывали Ильменские горы по камушку. Еще в 1912 году В. И. Вернадский, забывая о их сохранности, подал прошение в Государственную думу. От имени русских ученых он просит запретить разработку Ильменских гор и создать здесь заповедник. Но тогда к его голосу не прислушались.

Ленинский декрет закрыл доступ к безудному расхищению этого чудесного дара природы, и чудные Ильмены «стали неписанным учебником и природным музеем» минералов, горных пород, флоры и фауны Южного Урала, крупным научным центром.

Изумительный, полезный уголок земли русской завещан людям ленинским декретом. И в знак глубокой благодарности Президиум Верховного Совета СССР 16 мая 1940 года присвоил этому заповеднику имя Владимира Ильича Ленина.

Б. МАТУШКИН,
преподаватель политехникума.

Городское профессионально-техническое училище № 35 г. Ангарска принимает набор учащихся со сроком обучения 3 года по специальностям: электросварщики (юноши), шоферы-автослесари (юноши), маляры-штукатуры (девушки), столеры-станочники (девушки), арматурщики-сварщики контактной автоматической сварки (девушки), машинисты башенных и мостовых кранов (девушки), электромонтеры по осветительным и силовым сетям в силовом электрооборудовании (юноши).

Окончившие 9 классов общеобразовательной школы принимаются на 3-й курс по вышеуказанным специальностям. Срок обучения 2 года.

Со сроком обучения 1 год по следующим специальностям: маляры-штукатуры (девушки), каменщики (юноши), столеры-плотники (юноши), монтажные конструкции-сварщики (юноши, на базе 10 классов, возраст семнадцати с половиной лет), автослесари (юноши). Прием в училище без экзаменов. Прием заявления юноши и девушки в возрасте 15—16 лет, с образованием в 9 классов. Прием заявления производится с 15 мая по 25 августа. Начало занятий с 1 сентября 1970 года. По окончании училища выдается аттестат зрелости и аттестат о приобретении специальности (с указанием полученного разряда).

Для поступления необходимы документы: личное заявление и заявление от родителей, паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристика, справка с места жительства и о семейном положении, 6 фотографий (паспортных).

Медицинское обследование проводится в поликлинике г. Ангарска по направлению училища.

Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. Все нуждающиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием. По выходе на практику им выплачивается 33 процента от их заработка.

Документы направлять или представлять лично по адресу: г. Ангарск-20, 7-й микрорайон, ПТУ № 35. (333)

Ангарский завод КВОИТ — токарей 3, 4, 5-го разрядов (заработок 120—200 рублей), фрезеровщики 4-го разряда, формовщики литейщиков, электромонтеры 4-5 разрядов, слесарей-ремонтников, слесарей-инструментальщиков, автослесарей, слесарей-сборщиков, шоферов 1-2 классов, автокрановщика, такелажников, уборщиц, слесаря по грузоподъемным механизмам, крановщицу. Одиночке обеспечиваются общежитием. Адрес завода: 7-й район, за нефтехимкомбинатом, телефон отдела кадров 7-64-87. (338)

Предприятие нерудных материалов — бульдозеристов 4—5 разрядов, слесарей, газослесарей-сварщиков, электриков. Одиночке обеспечиваются общежитием. За справками обращаться в отдел кадров, телефон 9-58-91 (проезд автобусом «Майск—Пристань»). (284)

Ангарская птицефабрика — рабочих (женщин), слесарей по оборудованию, токаря. (293)

Ангарская станция юных техников — художника, преподавателя на постоянную работу и по совместительству в следующие кружки: радиотехнический, прибор КИП и автоматики, слесарно-столлярный, метеорологический, авиамодельный, автоконструкторский, шитья и вязания.

Обращаться: пос. Майск, ул. Тельмана, 14/12, станция юных техников. (290)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь в общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68

МОСКВА. На ВДНХ СССР открылась новая экспозиция, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: эта дюрма показывает, каким будет Ульяновск в недалеком будущем. Справа — мемориальный центр, на втором плане — высотное здание гостиницы «Венец».

Автор дюрма — заслуженный художник РСФСР Е. Дешалов. Фото Н. Кулешова. Фотохроника ТАСС

ЧЕМПИОНЫ — ВЕЛОСИПЕДИСТЫ

На Московском трампе первенство города разыграли сильные велосипедисты наших спортдулов. В первый день соревнований на трассу в 15 км уходят женщины. Победу на этой дистанции одержала спортсменка СК «Ангара» К. И. Кузина, ее время — 29 мин. 30 сек. Второе и третье места у представительниц СК «Ермак» Л. Пономаревой и Качаловой.

Юноши стартовали на 25 км. Победителями стали представители СК «Ангара» А. Искренко — 42 мин. 10 сек., Е. Покровский — 42 мин. 57 сек., С. Демидов — 43 мин. 04 сек.

У мужчин победу с большим преимуществом одержал представитель СК «Ангара», член сборной «Труда» и области, мастер спорта А. Колпаков. Его результат 38 мин. 50 сек. На втором месте — тренер СК «Ангара», член сборной «Труда» С. Сапожников, третье место занял В. Быков (СК «Ермак»).

Второй день соревнований был самым интересным, состоялись групповые гонки. На дистанции в 50 км уходят мужчины. Гонщики СК «Ангара» очень активны, вперед вырвался А. Колпаков, он же первым финишировал. Вторым был С. Сапожников из СК «Ангара», третье место досталось В. Быкову (СК «Ермак»).

У женщин на 25-километровой дистанции победила представительница СК «Ермак». А первой финишировала Л. Пономарева.

В КАКОРФОВ, тренер-общественник СК «Ангара».



ПО ТРАДИЦИИ

По традиции каждый год в День победы легкоатлеты проводят эстафету по улицам Ангарска. Ныне на старт эстафеты вышло 14 команд школ города.

С первого по шестой этапы борьбы шла с переменным успехом между школами № 6, 30. Но на шестом этапе спортсмены школы № 6 потеряли эстафетную палочку, и вперед ушла команда школы № 10.

На последующих этапах борьба шла за 2 и 3-е места. 4-е было ясным, что первое место завоевет школа № 10. Так и случилось. А

ромю через минуту появилась и команда школы № 6 в 30. И только рыскало на финише вывел на вперед свое командой школы № 6.

Среди команд ПТУ первое место заняла спортсменка училища № 31.

Команды коллективов участия в эстафете не приняли. И еще один обидный факт в день проведения эстафеты: сотрудники ГАИ не явились на обслуживание соревнований, не перекрыли движение транспорта на перекрестках, и спортсмены подвергались опасности.

И. КУЗЬМОВ, судья всесоюзной категории

ГАСТРОЛИ

Иркутская музыкальная во Дворце культуры «Современная». 14 мая — Р. Галджев. На праздники! 15 мая — Н. Чаусов. Желтый дьявол. Начало в 19-30.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Состоится лекция во Дворце культуры на тему: «Китай в тисках маоизма», читает лектор областного общества «Знание».

14 мая — ДК «Современная», 15 мая — актовый зал строителей. Начало в 20 часов.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

ПРОЕКТНЫЙ ИНСТИТУТ ВОСТСИБГИПРОШАХТ на проектную работу и в технический отдел — инженеров и техников по специальностям: технология и комплексная механизация открытой и подземной разработки месторождений полезных ископаемых, архитектура, промышленное и гражданское строительство, гидротехническое строительство, промышленная теплоэнергетика, теплогазоснабжение и вентиляция, водоснабжение и канализация, строительство железных и автомобильных дорог, топография, смежное дело. Здесь же требуются начальники административно-хозяйственного отдела, механик по ремонту счетно-вычислительных машин, сторожа, дворник. Оплата по 1-й категории проектных институтов.

Об условиях узнать по адресу: Иркутск, ул. Горького, 31, 4-й этаж, комната № 87, телефон 4-69-61. (242)

ИРКУТСКАЯ ТЭЦ № 9 — электрослесарей 1, 2 разрядов, электромонтеров 1—3 разрядов, электромонтеров-кабельщиков 3 разряда, слесарей по обслуживанию приборов КИП и А, слесарей по ремонту котельного и турбинного оборудования, дежурных слесарей, токарей, помощника машиниста вагонопроводителя, мотористов, бульдозеристов, такелажников 2 разряда, обмуровщиков, изоляторов, плотников, монтеров пути, грузчиков, работников теплично-го хозяйства (мужчин), уборщиц, стрелков в охрану.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья (проезд трамваем № 4 до конечной остановки «ТЭЦ № 9»). (273)

Ангарский ордена Трудового Красного Знамени нефтехимический комбинат — слесарей по ремонту промышленного оборудования, токарей, газослесарей-сварщиков, электромонтеров, операторов и пом. операторов, машинистов компрессоров и насосов, сцепщиков и осмотровщиков вагонов, столеры-плотников, каменщиков-бетонщиков, маляров-штукатуров, изоляторов, грузчиков, путевых и дорожных рабочих и разнорабочих.

Для лиц, не имеющих специальности, организуется обучение в учебном комбинате и непосредственно на рабочих местах по перечисленным выше специальностям.

С демобилизованными воинами, по их желанию, заключается договор сроком на два года, по которому выплачивается безвозвратное пособие в сумме 100 рублей и суда на хозяйственное обеспечение 200 рублей с возвратом в течение восемнадцати месяцев. Одиночке предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться: Ангарск, нефтехимкомбинат, отдел кадров. (298)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 мая, ЧЕТВЕРГ
13:55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
16:00 — Новости.
16:15 — Для школьников. Телевизионный художественный фильм «Маленький школьный оркестр».
17:15 — «Актеры в зренье». Творчество народных артистов СССР В. Пашенной, Н. Мордвиновой, Н. Черкасова.
18:15 — «Три тысячи километров по воде».
18:45 — В Козлов. «Солнце на стене» Премьера телевизионного спектакля.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20:50 — Телевизионная программа.
21:05 — «ЦНТИ» предлагает.
21:20 — Вечер вокальной камерной музыки.
21:50 — Новости.
21:55 — Шахматный клуб.
22:25 — С телетайпной ленты ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ» — Пир жемчужин, 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-10, 19-35, 21-30. Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ» требуется художник.
«АНГАРА» — Разоблачение, 17, 19, 20-40 (удлиненный) — «От весны до весны» (для детей) — «Будет шест отец».
«Победа» — Фанфан-Тюльпан (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удлиненный) — «Альманах вынужденностей».

КЛУБ ПОС. КИРОВА — У озера (2 серии), 17-50, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Где 0429 8-30, 11-10, 12-50, 14-30, 16-10, 17-50, 19-30, 21-10 (удлиненный) — «Альманах вынужденностей». Зал «Восход» — Белое солнце пустыни, 11-45, 13-30, 17, 18-45, 20-25, 22-05. Мальчишки, 10, 15-15.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Встреча у старой мечети, 13, 18, 21.

«ГРЕНАДА» — Золотой мальчик, 10, 11. Поезд Советского Союза, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«МИР» — Пусть говорят, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удлиненный).

«ОКТАБРЬ» — Журавль и лягушка, 10. Комедианты (2 серии), 11, 14, 17, 20 (дети до 16 лет не допускаются).

«ПIONEP» — Сестрички, 10, 11-45, 13-30, 15-15, Адам и Хевла, 17-30, 19, 20, 20, 22. Малый зал — Девочка и слон, 10, 11. Семь шагов за горизонт, 16, 19-45. Честь моей жены, 17-20, 20-20, 22.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Невероятный Игуандя Хламид, 17, 19, 21. Мальчишки и медведь, 16.